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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till äldre- och socialförsäkringsminister Anna Tenje (M)

2025/26:448 Sveriges deltagande i arbetet för en FN-konvention om äldres 
mänskliga rättigheter

Den 18–20 februari 2026 hålls det konstituerande mötet i FN:s arbetsgrupp med 
mandat att ta fram ett rättsligt bindande internationellt instrument för äldre 
personers mänskliga rättigheter. Syftet är att främja, skydda och säkerställa 
äldre personers fulla åtnjutande av de mänskliga rättigheterna genom en 
särskild äldrekonvention. Detta utgör ett historiskt steg, då det för första gången 
finns ett tydligt mandat att förhandla fram ett bindande internationellt 
rättighetsinstrument för äldre personer.

Sverige har en lång tradition av att värna och främja mänskliga rättigheter 
internationellt och har varit en drivande aktör i arbetet med FN:s konventioner 
om barnets rättigheter och rättigheter för personer med funktionsnedsättning. 
Mot denna bakgrund framstår det som både rimligt och önskvärt att Sverige 
också tar ett aktivt ansvar i arbetet för att stärka äldre personers mänskliga 
rättigheter. Sverige har dessutom betydande erfarenheter och värderingar att 
bidra med för att säkerställa att en framtida äldrekonvention präglas av ett starkt 
rättighetsperspektiv.

Äldre personer, även i Sverige, möter i dag ålderism, diskriminering och brister 
i rättssäkerheten. En äldrekonvention kan utgöra ett viktigt verktyg för att 
synliggöra dessa problem, stärka skyddet för äldres rättigheter och tydliggöra 
att äldre personer är självständiga rättighetsbärare, inte enbart mottagare av 
vård och omsorg. Samtidigt finns en oro för att förhandlingarna, i avsaknad av 
ett aktivt svenskt deltagande, riskerar att domineras av stater som inte sätter 
äldres bästa i främsta rummet.

Mot denna bakgrund vill jag fråga äldre- och socialförsäkringsminister Anna 
Tenje:

 

Avser ministern och regeringen att säkerställa att Sverige deltar aktivt i FN:s 
arbetsgrupps första möte i februari 2026 genom att sända en delegation med 
relevant kompetens och tillräckligt mandat?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-02-02
Besvaras senast
2026-02-11 kl. 12.00
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………………………………………

Nadja Awad (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


